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Tåìà �1.
îòãîâîðè è ïðèìåðíè ðåøåíèÿ íà çàäà÷èòå

Ìàêñèìàëíèÿò áðîé òî÷êè îò òðèòå ÷àñòè íà èçïèòà å 100.

Ïðàâèëíî îòáåëÿçàíèÿò îòãîâîð íà âñÿêà çàäà÷à îò 1. äî 10. ñå îöåíÿâà ñ 2 òî÷êè,

à íà âñÿêà çàäà÷à îò 11. äî 20. � ñ 3 òî÷êè.

1. ⃝à× ⃝á ⃝â ⃝ã 11. ⃝à× ⃝á ⃝â ⃝ã

2. ⃝à ⃝á ⃝â ⃝ã× 12. ⃝à ⃝á ⃝â ⃝ã×

3. ⃝à× ⃝á ⃝â ⃝ã 13. ⃝à ⃝á× ⃝â ⃝ã

4. ⃝à ⃝á ⃝â× ⃝ã 14. ⃝à ⃝á ⃝â× ⃝ã

5. ⃝à× ⃝á ⃝â ⃝ã 15. ⃝à ⃝á× ⃝â ⃝ã

6. ⃝à ⃝á ⃝â ⃝ã× 16. ⃝à ⃝á ⃝â× ⃝ã

7. ⃝à ⃝á× ⃝â ⃝ã 17. ⃝à ⃝á ⃝â ⃝ã×

8. ⃝à ⃝á ⃝â× ⃝ã 18. ⃝à ⃝á ⃝â× ⃝ã

9. ⃝à ⃝á× ⃝â ⃝ã 19. ⃝à ⃝á× ⃝â ⃝ã

10. ⃝à ⃝á ⃝â ⃝ã× 20. ⃝à× ⃝á ⃝â ⃝ã

Ïðàâèëíî ïîïúëíåíèÿò îòãîâîð íà âñÿêà çàäà÷à îò 21. äî 25. ñå îöåíÿâà ñ 4 òî÷êè.

21.
3

4

22. x = 2, x = 6

23. 5 ìåñåöà

24. 6 ñì

25. CL = 5
√
7



Ïúëíîòî ðåøåíèå íà âñÿêà çàäà÷à îò 26. äî 28. ñå îöåíÿâà ñ 10 òî÷êè.

Çàäà÷à 26. Äà ñå ðåøè óðàâíåíèåòî
Ä
x2 + 2x

ä2 − 2
∣∣∣x2 + 2x

∣∣∣− 3 = 0.

Ðåøåíèå: Âúâåæäàìå íîâî íåèçâåñòíî t = |x2 + 2x| (t = 0), ñëåä êîåòî äàäåíîòî ìîäóëíî
óðàâíåíèå ñå ñâåæäà äî êâàäðàòíîòî óðàâíåíèå t2 − 2t− 3 = 0, ÷èèòî êîðåíè ñà t1 = −1, t2 = 3.

Ñëåä âðúùàíå êúì íåèçâåñòíîòî x ïîëó÷àâàìå óðàâíåíèÿòà |x2 + 2x| = −1, |x2 + 2x| = 3.
Óðàâíåíèåòî |x2 +2x| = −1 íÿìà êîðåíè (t = 0), à |x2 +2x| = 3 å åêâèâàëåíòíî íà x2 +2x = −3
∪ x2 + 2x = 3. Ïúðâîòî îò êâàäðàòíèòå óðàâíåíèÿ íÿìà ðåàëíè êîðåíè, à êîðåíèòå íà âòîðîòî
ñà x1 = 1, x2 = −3. Òàêà îêîí÷àòåëíî ïîëó÷àâàìå, ÷å ÷èñëàòà x1 = 1, x2 = −3 ñà ðåøåíèÿ íà
äàäåíîòî ìîäóëíî óðàâíåíèå.

Çàäà÷à 27. Ñ ïîìîùòà íà öèôðèòå {0, 1, 2, 3, 4} å ñúñòàâåíî ÷åòèðèöèôðåíî ÷èñëî ñ íåïîâòà-
ðÿùè ñå öèôðè. Êîëêî òàêèâà ÷èñëà ìîãàò äà ñå îáðàçóâàò? Êàêâà å âåðîÿòíîñòòà ñúñòàâåíîòî
÷èñëî äà å ÷åòíî?

Ðåøåíèå: Áðîÿò íà âñè÷êè ÷åòèðèöèôðåíè ÷èñëà, êîèòî ìîãàò äà ñå îáðàçóâàò ñ ïîìîùòà
íà äàäåíèòå öèôðè å:

I. 4 · 4 · 3 · 2 = 96 (çà ïúðâàòà ïîçèöèÿ� öèôðàòà íà õèëÿäèòå èìàìå 4 âúçìîæíîñòè� âñè÷êè
öèôðè áåç 0, çà öèôðàòà íà ñòîòèöèòå� 4 âúçìîæíîñòè� âñè÷êè öèôðè áåç âå÷å èçáðàíàòà öèôðà
íà õèëÿäèòå è ò.í.).

II. V 4
5 − V 3

4 = 5 · 4 · 3 · 2− 4 · 3 · 2 = 96 (îò áðîÿ íà âñè÷êè ÷åòèðèöèôðåíè ÷èñëà, çàïèñàíè ñ
{0, 1, 2, 3, 4} âàäèì áðîÿ íà òåçè, êîèòî çàïî÷âàò ñ 0, ò.å. íà òðèöèôðåíèòå, îáðàçóâàíè ñ öèôðèòå
{1, 2, 3, 4}).

Áðîÿò íà ÷åòíèòå ÷åòèðèöèôðåíè ÷èñëà ñ íåïîâòàðÿùè ñå öèôðè, çàïèñàíè ñ ïîìîùòà íà
{0, 1, 2, 3, 4} ñå íàìèðà ïî ñëåäíèÿ íà÷èí:

I. Ïîñëåäíàòà öèôðà íà ÷åòíî ÷åòèðèöèôðåíî ÷èñëî, îáðàçóâàíî ñ öèôðèòå {0, 1, 2, 3, 4}
ìîæå äà áúäå íÿêîÿ îò {0, 2, 4}, ò.å. òðè íà áðîé. Òàêà çà ïîñëåäíàòà öèôðà èìàìå òðè âúçìîæ-
íîñòè, çà ïðåïîñëåäíàòà - 4 âúçìîæíîñòè (âñè÷êèòå 5 öèôðè áåç âå÷å èçáðàíàòà ïîñëåäíà) è
ò.í., ò.å. áðîÿò íà ÷èñëàòà îò òîçè âèä å 2 · 3 · 4 · 3 = 72, íî òóê ñìå áðîèëè è ÷èñëàòà, çàïî÷âàùè
ñ íóëà. Ñåãà îò òàçè áðîéêà òðÿáâà äà èçâàäèì 2 · 3 · 2 = 12- áðîÿò íà òðèöèôðåíèòå ÷åòíè ÷èñ-
ëà, ñúñòàâåíè ñ öèôðèòå {1, 2, 3, 4} (ïúðâàòà öèôðà íà ÷åòèðèöèôðåíîòî ÷èñëî å íóëà). Èìàìå
2 · 3 · 4 · 3− 2 · 3 · 2 = 72− 12 = 60.

II. Âñè÷êè ðàçëè÷íè ÷åòíè ÷åòèðèôðåíè ÷èñëà ñ íåïîâòàðÿùè ñå öèôðè, êîèòî ìîãàò äà ñå
ñúñòàâÿò ñ òåçè öèôðè ñà:

1) àêî 0 å ïîñëåäíà� V 3
4 = 4 · 3 · 2 = 24;

2) àêî 2 èëè 4 å ïîñëåäíà � ïî V 3
4 − V 2

3 = 4 · 3 · 2− 3 · 2 = 18.
Ñëåäîâàòåëíî âñè÷êè òàêèâà ÷åòíè ÷èñëà ñà: 24 + 2 · 18 = 60.
III. Âñè÷êè ðàçëè÷íè ÷åòíè ÷åòèðèôðåíè ÷èñëà ñ íåïîâòàðÿùè ñå öèôðè, êîèòî ìîãàò äà ñå

ñúñòàâÿò ñ òåçè öèôðè ñà:
1) àêî 0 å ïîñëåäíà� V 3

4 = 4 · 3 · 2 = 24;
2) àêî 2 èëè 4 å ïîñëåäíà � òîãàâà çà ïúðâàòà (íà õèëÿäèòå) öèôðà èìàìå 3 âúçìîæíîñòè

(âñè÷êè öèôðè áåç òàçè íà ïîñëåäíî ìÿñòî è íóëàòà), çà ñëåäâàùàòà öèôðà � 3 (äâå öèôðè ñà
âå÷å èçáðàíè) è çà ïîñëåäíàòà (öèôðàòà íà äåñåòèöèòå) îñòàâàò 2 âúçìîæíîñòè, ò.å. áðîÿò íà
÷èñëàòà å 3 · 3 · 2 = 18.

Ñëåäîâàòåëíî âñè÷êè òàêèâà ÷åòíè ÷èñëà ñà: 24 + 2 · 18 = 60.

Îêîí÷àòåëíî òúðñåíàòà âåðîÿòíîñò å:

P =
áð. áëàãîïðèÿòíè âúçìîæíîñòè

áð. âñè÷êè âúçìîæíîñòè
=

60

96
=

5

8
= 0, 625.



Çàäà÷à 28. Äàäåí å êâàäðàò ABCD ñ ëèöå SABCD = 2016, çà êîéòî
ñ M å îçíà÷åíà ñðåäàòà íà ñòðàíàòà AB, a O, N è P ñà ñúîòâåòíî
ïðåñå÷íèòå òî÷êè íà AC è BD, BD è CM è AC è DM . Äà ñå íàìåðè
ëèöåòî íà ÷åòèðèúãúëíèêà MNOP .

Ðåøåíèå: Íåêà AB = a è SABCD = S. Ðàçãëåæäàìå ∆ABD â íåãî îòñå÷êèòå AO è DM
ñà ìåäèàíè, ñëåäîâàòåëíî òî÷êàòà P å ìåäèöåíòúð çà òîçè òðèúãúëíèê è DP : PM = 2 : 1,

àíàëîãè÷íî èìàìå è CN : NM = 2 : 1.
Å
Ïîñëåäíèòå äâå îòíîøåíèÿ ñëåäâàò îùå îò AM = MB

è ôàêòà, ÷å AP è BN ñà úãëîïîëoâÿùè, ñúîòâåòíî â òðèúãúëíèöèòå ∆AMD è ∆BMC.
ã

I. Îò CN : NM = 2 : 1 è DP : PM = 2 : 1 èìàìå ∆CDM ∼ ∆NPM , PN ||CD è
PN

CD
=

MP

MD
=

1

3
, ò.å. PN

||
=

CD

3
. Ïîíåæå OM å ñðåäíà îòñå÷êà â ∆ABD , òî OM

||
=

AD

2
.

Òàêà â ÷åòèðèúãúëíèêà MNOP èìàìå OM ⊥ PN è çà ëèöåòî ìó ïîëó÷àâàìå

SMNOP =
OM · PN

2
=

1

2
· AD

2
· CD

3
=

1

12
S =

2016

12
= 168.

II. Íåêà PQ = h e âèñî÷èíà â ∆AMP . Òîãàâà îò ∆MPQ ∼ ∆MDA èìàìå
h

AD
=

MP

MD
=

1

3
,

ò.å. h =
a

3
è SAMP =

AM · h
2

=
1

2
·a
2
·a
3
=

S

12
. Àíàëîãè÷íî SBMN =

S

12
. Çà ëèöåòî íà∆ABO èìàìå

SABO =
AB ·OM

2
=

1

2
·a·a

2
=

S

12
. Ñåãà èìàìå SMNOP = SABO−SAMP−SBMN =

S

4
− S

12
− S

12
=

S

12
.

Ñëåäîâàòåëíî SMNOP = 168.


